

# 辉县市供电公司 关爱道德模范 电力志愿暖冬行



春节将至，辉县市供电公司走访慰问道德模范，为他们送去慰问品和新年祝福。

1月7日，辉县市供电公司志愿者来到百泉镇北关村孝老爱亲道德模范胡小梅家中，为这位美丽善良的模范送去慰问品，热心询问其生活情况及身体健康状况，并在征得主人同意之后，为她

家做了一次全面的用电安全检查，为她发放用电知识、节电常识宣传画册，解决用电难题，化解她在日常生活中的用电疑问。

辉县市供电公司坚持客户至上的宗旨，逐步推出“延伸服务”，定期致电客户，主动上门服务等，精心服务辉县每一位父老乡亲，让他们舒心地享受电力暖冬。 (石琨)

## 为了一条路 浚县花甲老人维权八年未果



□东方今报·猛犸新闻记者  
张学军 通讯员 张晓华/文图

“八年前，屋后邻居强占道路建房，浚县住建局认定其为违法建筑，责令拆除，甚至拆除费用都下拨到了村委会，然而这么多年过去了，它仍岿然不动，现在又变成合法使用，这期间到底发生了什么？”浚县卫溪街道办事处顺河村67岁的程女士气愤地说。

为此，接到投诉后，东方今报·猛犸新闻记者1月9日对此展开调查。

### 投诉：“违法建筑”8年时间无人拆除

“八年了，早上八点准时到街道办事处‘上班’，每周至少去四天。村委会一三五上班，也是天天去，风雨无阻。”即便如此，程女士的问题仍未解决。

据程女士反映，自己与卢女士两家在浚县顺河新村南头路西各有房产一处，两家相邻，自家北屋墙后有一条3米宽的路（两家房权证上均有注明），两家北屋后是邻居王某。

2001年3月10日，在顺河村委会见证下，卢女士与卖房人签订买卖协议，购得该处房产，协议清楚显示该院落四至为北至路。

同年7月14日，顺河村委会为王某出具了一份证明，证明显示王某房子四至南至程女士和卢女士家后墙，3米路归王某所有。

双方争执不休，因而结怨。

2011年3月王某在路上垒墙建房，程、卢两人多次找顺河村委会、浚县信访局、浚县住建局、浚县两违办、浚县卫溪办事处反映此事。

2011年4月浚县住建局给王某下达了（2011第026号）浚建停字《责令停止违法行为通知书》，并采取了强制措施，后在辖区派出所参与制止下，王某停止建设。后王某又趁休息日偷偷建设，将房子建成至今。

2014年8月，卫溪街道办事处要求住建局配合执法，监察大队再次对王某所建配房下达了《行政处罚事先告知书》，要求其全部拆除，但至今没有拆除。

两人维权8年未果。

吊诡的是2018年6月26日卫溪街道办事处又出具了无法认定有争议的3米道路的权属，建议其通过法律途径解决。

“政府各职能部门出具的材料为何自相矛盾？问题到底出在哪里？”两人认为，自己房权证上均有北为路的字样，但2001年7月14日顺河村委会却将3米路卖给王某，中间有何猫腻？

### 回应：拆除合法但不合情

两人所言是否属实？其间有何隐情？主管部门对此又有何看法？

王某爱人称，之所以占路建配房是因其向村委会缴纳费用予以购买所得，村委会为此出具了证明。

卫溪街道办事处包村干部靳主任表示，该事件反复多次协商无果。两人确有房权证，但其中一人原系房管局职工，产权证获得途径不得而知。别人宅基地都不足二分地，他两家房权证却占地半亩有余。

但王某系顺河村原居民，该村八成以上居民未有房权证，只有宅基地使用权证。

明。何况因扩修道路，原路已废弃不用，建议临街住户改走门前白云路。

对于记者追问为何住建局会认定其为违法建筑？“你们去住建局咨询。”靳主任说。

浚县住建局吕主任则称，所有案卷移交给浚县两违综合整治办公室（简称两违办），如想了解具体情况，需找两违办。

两违办李主任告诉记者，《责令停止违法行为通知书》及《行政处罚事先告知书》确是住建局下发的，当时该部门尚没成立。虽然后来介入此事，事件来龙去脉并不十分了解。

同时，李主任坦言，之所以出现该现象，是由于浚县乃千年古城，城中原居民居多，多数承继祖业，只有宅基地证明，未进行房产确权，即集体土地无法转换为国有土地，加之翻盖房屋，又未经规划部门审批，故被认定为违法建筑。王某一案并非个例，如强制执行，会带来系列连锁反应。当务之急，迫切需要出台相关政策，一旦出台政策，必将激活当地地产产业，盘活经济存量，迸发出勃勃生机。

### 律师： 可采取措施强制拆除

对此，河南豫龙律师事务所王印春律师表示，王某在路上建造房屋和行为已经违反了《中华人民共和国城乡规划法》，依据《中华人民共和国城乡规划法》第六十四条的规定应当对违法建筑予以拆除。

《中华人民共和国城乡规划法》第六十八条规定：城乡规划主管部门作出责令停止建设或者限期拆除的决定后，当事人不停止建设或者逾期不拆除的，建设工程所在地县级以上地方人民政府可以责成有关部门采取查封施工现场、强制拆除等措施。

### ■卫辉高中社会主义核心价值观大讲堂“诚信”篇 卫辉高中岁寒“诚信”来送暖

诚无息，信致远。为积极响应新乡市教育局“诚信建设万里行”主题宣传活动，营造人说诚信的良好氛围，卫辉市高级中学于1月7日在图书馆进行了以“践行价值观 诚信我先行”为主题的社会主义核心价值观大讲堂活动。

“引领风气之先，向来是青年一代的鲜明特质。”刘红丽说，明确践行社会诚信的“暖流”，驱散寒意。以本次社会主义核心价值观大讲堂活动为契机，卫高将继续致力于营造讲诚信、守信用的育人环境，深化师生诚信意识，鼓励以诚为本，砥砺德行。

刘红丽 王强先

### ■一周美文 卿卿我友 在云之巅

世间没有什么比朋友更能解释存在的意义了。

伯牙与子期，高山遇流水。曾经一起踢过的足球或许找不到了，但朋友间的开心和酣畅淋漓却在脑海里挥洒不去；那些年一起追过的女孩都不记得长什么样子了，但朋友间聚在一起的出谋划策和纸条传递你还记在心里。

“爱情像是灯，友情像是影子，当灯灭了，你会发现你的身边都是影子”。朋友给你的安全感是恋人所达不到的，在朋友身边，你可以最大限度地做自己，不用像在恋人面前隐

藏缺点。朋友，我们共享这人间的雾霭流岚，共享人生的跌宕起伏，共听那鸟儿的翠鸣，共同沐浴风雨尘露，共同展颜欢笑，共同听海观潮，共同经历岁月的洗礼。

如果说亲情是太阳般的温暖，爱情像春风般的桃红柳绿，那友情便是那白雪般的纯洁，他们有着高洁的品质，虔诚的信仰，在恶劣的环境中共同坚定操守。

父母可能参与你的前半生，爱人出现在你的后半生，而真正的朋友，可以陪伴你一生。

（南昌大学：杨艺辰）

### ■国网小故事 乡村里的“活雷锋”



“你们的电工周师傅可是帮了我的大忙！要是我的包落到歹人手里，那手机和身份证、银行卡都在一块儿，后果真是不堪设想！”1月9日清晨，三名陌生来客携一面锦旗来到获嘉县供电公司，点名感谢公司员工周念灿。

1月2日晚，获嘉县供电公司太山供电所员工周念灿处理完辖区内客户报修，已是晚七点。在董庄村通往王庄村的半路转弯处，车灯一晃，周念灿看到一个红色女式提包。

打开包，周念灿咋舌，里面赫然是一沓现金，还有没电的手机、钥匙，多张银行卡，身份证显示为董庄村人“史玲燕”。周念灿简单清点物品，随即给董庄村支书马万立打电话，嘱咐赶紧寻找失主。

当晚十点，支书打来电话，告诉周念灿失主找到了，因天气寒冷，失主说想明天再来拿回东西。周念灿赶忙答应，“你让她放心，包在我这里跟放在她家里一样，保证一分钱不会少！”

1月3日早八点，史玲燕夫妻敲响了周念灿的家门。“赶紧点点，看东西少没少？”周念灿的笑脸和大嗓门让二人放松了许多。经过清点，2000元现金、17张银行卡、身份证、手机、钥匙，一样不少。

“昨晚发现包丢后，赶紧让四五个家人朋友沿路去找都没找到，想着肯定被别人捡走，估计回不来了。”史玲燕说，书记打来电话，让她特别意外。

1月9日上午，他们拿着制作好的锦旗，来到获嘉县供电公司，专门向单位表示感谢。

冯楠 王培/文图